

# 甬迈入全方位帮扶协作“快车道”

## 82个年度援建项目力争本月底全部开建



本报讯(记者冯璋 通讯员张爱国 赵鹏程)经过三个月的全力筹备和推进,宁波对口帮扶协作吉林省延边州的82个年度援建项目,已开建65个,预计本月底项目全部开建。这是记者从昨天召开的甬延两地对口帮扶工作座谈会上获悉的消息。

除了援建项目的加快推进,宁波与延边州正迈入全方位帮扶协作的“快车道”。为了精准谋划制定项目,自延边州宁波对口帮扶工作

队进驻以来,39名队员先后下乡调研193次,累计走访贫困村304个、贫困户875户,做到了贫困村全覆盖。“宁波干部的铁军精神在延边州充分发扬光大。”延边州扶贫办主任许斌在会上如是表示。

经过认真调研和排摸,宁波延边双方最终确定了82个年度援建项目,是去年的3.1倍,其中产业扶贫项目占比达八成。针对延边州项目施工工期较短的特点,帮扶工作队分批多次组织现场踏查524次,加快援建项目建设进程。

目前,和龙市八家子镇河南村桑黄种植基地、龙井市琵岩山风景区现代农业示范基地、汪清县汪清镇东明村民俗食品加工厂等项目已开工建设。

两地合作领域不断拓展。延边州旅发委出台宁波职工赴延边疗养享受旅游年卡内24个景区免门票政策,宁波市民赴延旅游度假的热情不断高涨。宁波舟山港集团延边办事处正式挂牌成立,一条新的“内贸外运”航线即将敲定。宁波相继设立延边大米等农产品专柜,助推延边贫困村农产品“走出去”。水艺控股集团、甬潮创业投资公司、宁波空港物流发展有限公司、杉杉集团、宁波康喜乐嘉餐饮集团、宁波渔文化有限公司等多家企业落户延边或签订投资(合作)协议。

两地协作迈向“深一度”。宁

波4个区县与延边8个县市签订了对口合作框架协议。两地医疗、教育、旅游、水利、商务、体育、农业、林业、工会等部门对接互访61次,出台帮扶方案和签订帮扶合作协议81份;宁波32个乡镇、社区与延边34个乡镇组成结对帮扶关系,部分县市实现全覆盖。宁波11家医院、27所学校与延边的医院学校签订帮扶协议。昨天,市妇联与延边州妇联签订两地妇联结对帮扶协议。

多方开展社会帮扶。截至7月底,宁波社会各界支援达到932万元,并设立了“宁波帮扶工作捐赠物资专柜”,创新捐赠物资发放模式。

# 带着北京游客的期盼找不足 市旅发委聚焦28项重点任务推进全域旅游

本报讯(记者张正伟 通讯员董艳琳 毛乐)这两天,一位北京游客信中对宁波人文山水和城市文明的赞美,让我市旅游部门的干部员工看到了旅游工作对传播城市形象的重要性。“我们要把北京游客的期盼当作工作的动力,继续坚持问题导向找不足,把全域旅游人文山水打造成宜游宜居宜业的新亮点。”昨日,市旅发委主任李浙闽在接受采访时说。

月湖、天一阁、东部新城、和义大道、石浦港、东钱湖……宁波璀璨的人文历史、时尚的都市风情和旖旎的山水风光正吸引着境内外游客纷至沓来。今年上半年,全市游客接待量近5600万人次,实现旅游收入近870亿元,同比增长均超过17%。

市旅发委将加大全域旅游产品体系打造,重点发展都市旅游、海洋旅游、生态旅游和文化旅游四大主导产业,形成以“名城、名镇、名村、名街、名居以及大港、大佛、大儒、大海、大山”为特征的“五名五大”系列品牌,增加旅游业中红色文化、藏书文化、港口文化、佛教文化、甬商文化等八大宁波本土文化基因的含量。加快全域旅游品质提升,促进民宿品牌组合和集聚提升,开展区县(市)和乡镇两级全域旅游示范区创建,推进村庄景区化工作质量并举和模式创新,推进“厕所革命”覆盖城乡全域;积极探索“1+3+N”综合监管机制,启动全域旅游综合保险服务项目,推出获得感强的系列旅游惠民项目,推动旅游志愿服务常态化。深化城市旅游营销,深耕长三角,主攻大城市,统筹境内外。设计“1+X”宁波旅游整体品牌,加大宁波城市形象在国际上的推广力度,办好国际性文旅融合大型项目“宁波·尼斯国际嘉年华”。

对照市委、市政府关于推进全域旅游工作的总要求和人民群众对美好生活的向往,旅游行业正以北京游客对宁波城市发展提出的新期盼为契机,统筹推进完善全域旅游空间布局、开发多元化旅游产品体系、打造标准化旅游服务样板、提升人性化公共服务水平、创新市场化营销推广平台等全域旅游建设十大主要任务,大力提升游客在甬旅游的便利性与满意度。

今年以来,市旅发委在全市旅游系统深入开展“扑下身子,

# 走近“一带一路”

昨天,鄞州东胜街道史家社区在庆安会馆开展“一带一路”文化体验活动。辖区内的中小学生参观海商文物遗存,听取历史介绍,从中了解“一带一路”和宁波的海商文化。

(丁安 姜鑫蓉 摄)



# 常洪隧道南岸砂场改建项目开工 甬江公园将全线贯通

本报讯(记者杨绪忠 通讯员廖鑫)昨天,经过住建委就资金及砂场搬迁等问题多方协调,常洪隧道南岸砂场改建工程正式进场并开始施工。

该工程位于常洪隧道南岸,西接滨江大道一期工程,东至甬江公园观景平台,主要实施滨江步道及慢行道的断点打通及滨江绿带的完善工作,计划于10月中旬完工。工程建成后,该段绿带将串联起整个甬江公园绿地,同时滨江步道和自行车道也将整体贯通,城市生态和沿岸空间环境整体提升,极大地方便周边居民的健身娱乐休闲等活动。

据悉,甬江公园为三江六岸



示意图。(图片由市住建委提供)

滨江休闲带的重要组成部分,沿甬江大道呈东西向分布,风景秀丽,长约两公里。砂场在浪琴海小区北侧的甬江大道与甬江之间,将东西两侧的公园隔开了。为此,市民希望尽快将其搬迁并改建,使甬江公园完全贯通。

# 盖房可投综合险,免费设计,还有专业人员负责监理 镇海创新监管给农民建房加上“安全锁”



本报讯(记者余建文 镇海记者站陈海群 通讯员沈珂驰)最近,镇海九龙湖镇西河村村民薛建昌家忙着翻建老屋,已开始扎第三层楼的钢筋,但老薛显得很笃定,“我投保了农村建房综合险,施工安全、建筑质量都有保障,不用天天盯着工地啦。”

今年,镇海区出台《农村房屋

建设管理工作实施细则》,推出农村建房综合险,率先在全国以“保险+服务”开启农村建设质量监管新模式。薛建昌成为首批投保者之一,在提交申请后,区里安排设计师为其免费设计,还有专业人员来负责监理,盖房工匠也有投保。

在农村,农户建房多是自行请工匠来施工,搞不好就会遗留质量隐患。镇海区住房与建设交通局相关负责人说,为解决这一监管难题,区里根据农户建房实际,“量身”推出农村建房综合保险。建房户在盖房之前进行投保,包括施工过程中产生的房屋财产损失、施工人员意外以及农村建房工程质量责任

险;同时可购买“技术服务”,由保险公司委托专业机构对工程进行监理。而上述两项投保,政府部门分别给予80%和100%的费用补助,“算下来,建房户只要出几百元就够了。”

据悉,镇海区目前年均农村建房申请户七八十户,已全面实行带方案审批制度,建设部门根据实际,推出4套通用图集,为建房户免费设计,把好质量第一关。区城建设计院工程师叶祥义说,普通的农民别墅单套设计费要万元左右,现在由政府“埋单”,大大减轻了农户负担,也有助于加强村庄整体的风貌管控。通过“保险+服务”,

导入全过程监管,更为农民建房加上“安全锁”。根据要求,监理单位至少每周到现场一次,对农村建设放样、基槽、施工、竣工等重要节点进行全过程管理。从事多年农村建房的工匠老夏说,“有了监理服务,施工质量更有保障,安全风险也降低了。建设部门还组织培训班,帮助提升我们的技术水平。”

区住房与建设交通局相关负责人表示,区里为农民建房补贴费用数十万元。据悉,新规则实施近4个月来,投保的建房户已近20户,反响良好。而竣工验收的农房,统一纳入区农房监管平台进行管理。

# 余姚“土地超市”入选浙江改革典型经验

本报讯(记者朱军备 通讯员陈芳 徐梦妮)近日,浙江省经济体制改革工作领导小组办公室会同各市及省级有关部门,总结提炼了26条经济体制重点领域改革典型经验,报省政府同意后予以在全省复制推广。余姚市土地二级市场建设的“土地超市”新模式上榜。

去年以来,余姚市以全国土地二级市场试点为契机,全面整合现有的数据资源,积极打造线上线下一体化“土地超市”。该市出台完善了土地二级市场交易工作实施意见,明确国有建设用地交易类型、范围等内容,整合国

土、法院、金融、经信等部门数据资料,建成土地交易二级市场数据库平台,拟定国有建设用地二级市场转让审核办理流程,加强转让、出租、抵押过程的全服务和监管。

“土地超市”的设立,解决了土地二级市场供需信息不对称的问题,有效盘活了存量建设用地,提高了土地资源利用效率。截至目前,“土地超市”上共登记企业381家,其中意向交易的企业201家,意向申购的企业180家。已累计成交163宗,成交面积2033.59亩,涉及金额近20亿元。

# 北仑春晓:山海间崛起的“城市会客厅”

## 走进第二批乡村全域旅游示范区

本报讯(记者何峰 实习生顾红露)碧海、蓝天、金沙、游艇……阵阵暑气被海浪拍散在沙滩上!在梅山湾沙滩公园,市民在家门口享受着曼妙的海滨风情。

“今年是春晓乡村全域旅游项目推进的收获年,万人沙滩、生态游艇港、皮划艇基地等大型项目接连建成开放,进一步丰富了产品线,引爆了人气,形成了‘上山、下海、进村、入园’多样化的立体游憩体系。”春晓街道旅游办负责人胡静说。

北仑春晓三面环山,一面临海,拥有丰富的旅游资源。以沿海中线为界,靠海的一侧,梅山湾沙滩公园、生态游艇港、港口博物馆……目及之处,海岛风情扑面而来,让你不出宁波,照样可以收获一次浪漫滨海之旅。而另一侧,“绿树村边合,青山郭外斜”,一幅“小桥流水人家”的乡村美景图,透着宁静致远的美。

记者在生态游艇港看到,这是

一个海洋主题度假村,游客可以体验帆船、游艇,看白浪翻滚,近距离感受大海的壮阔。在不远处的皮划艇基地,初学者也能在教练的指导下劈波斩浪。

除了做好海洋文章,春晓还深入挖掘山水、人文等本土乡村元素,串联国际赛车场、港口博物馆等旅游资源,与民丰民俗文化村、双狮田园风光、上车门大岙山等景点相交融,组合成一条条旅游精品线路。

各具特色的民居民宿,如雨后天青般出现,成为春晓乡村旅游发展的一大特色。在依山傍水、环境清雅的双狮,淙淙泉水流经每一户人家,在蓝天、白云、碧水、青山下,书写着城市里没有的清幽静美。目前,双狮已有十余家民宿,既有高大上的乡村别墅,也有别致的农家小院、时尚的青年居所。

在乡村全域旅游发展过程中,春晓采取“‘Hi春晓’微信公众号+乡村旅游业分会+乡旅创客工



梅山湾沙滩公园。(春晓街道 供图)

场”三大平台同频共振的营销模式,成为宁波市乃至浙江省乡村旅游营销的典范,擦亮了“春晓晓梦 慢慢小镇”的品牌。“春晓乡村旅游创业工场”的成员周晓波说:“通过组合海上运动、民俗体验、果蔬采摘、传统手工艺制作等产品,开发出不同的旅游线路,游客可根据喜好在微信上下单,非常方

便。”

“我们把旅游作为一个万能的转接口,将民宿、美食、美景、美路作为核心抓手,嫁接起各种资源,实现要素的优化配置,打造乡村旅游全域旅游示范区,使春晓真正成为拥山揽海的‘城市会客厅’。”春晓街道党工委书记陆浩杰说。

# 全市首家慈善组织孵化基地在宁海投用

本报讯(记者孙吉晶 通讯员陈军杰)全市首家慈善组织孵化基地日前在宁海投入运营。基地为各类慈善公益组织和志愿者队伍提供孵化培育、能力提升、项目建设、学习交流、成果展示等服务,是一个规范的培育孵化综合性服务平台。

宁海县慈善组织孵化基地采取“政府扶持、专业运作、社会联动”运营模式,基地建筑总面积为870余平方米,整个孵化基地设立了综合服务区、成果展示区、示范带动区、培育孵化区四大服务功能区,主体空间配备沙龙室、党建工作室、多功能室、孵

化室、展示大厅等。基地实行“测评—筛选—分析—计划—辅导—评估”工作模式,致力于处于初创期和发展期的慈善公益组织提供孵化培育、信息政策咨询、能力建设、党建指导、公益资源整合等专业服务,促进慈善组织可持续发展,更好地提供公共服务和参与社会管理。目前,已有6家慈善公益组织入驻孵化基地。

据介绍,宁海慈善组织孵化基地将充分发挥本土资源优势,辐射效应,织就县、乡镇(街道)、村(社区)三级联动孵化体系,全方位开展慈善公益组织孵化培育工作。